

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

РАСТУТ ШКОЛЬНЫЕ СТЕНЫ

На дворе зима, и для строителей пора не совсем благоприятная. За ночь заморозит и запылит все начатое, а с утра, порой, приходится откапываться, прежде чем приступить к кладке стен, к прокладке трубопровода и к другим работам. Застывшую технику приходится разогревать, да и ранние и поздние сумерки мешают четкости и оперативности действий.

Но эти проблемы извечные, работа ведь не под крышей, и тот, кто связал судьбу со строительством, воспринимает их как неизбежность и готов переносить.

По-прежнему оживленно сейчас на строительстве школы в северной части города, хотя и не настал еще тот период, когда соберутся специалисты большинства профессий, когда начнутся внутренние инженерные и отделочные работы. Это будет ближе к весне. Но вот о тепле подумали заранее. Строится теплотрасса, которая по окончании способна будет подавать тепло на объект. Оно вот-вот понадобится, так как одну секцию учебного здания гатчинские монтажники возвели под

крышу. Вторая боковая секция тоже уже выросла наполовину, и работы на ней идут тоже значительно быстрее.

По соседству трудится другой субподрядчик — ТОО «СУ-322». Теплотрассу ведет бригада монтажников Ю. Е. Иванова из этой организации. А вот строительство бассейна передано бригаде Н. И. Мохарева. В целом руководит субподрядными работами от лица СУ-322 мастер В. С. Жовмирович, о котором слышны отклики, как о деловом и грамотном специалисте.

Но, чувствуется, пока что работники СУ-322 осваиваются на новом объекте и не набрали нужный темп. Звено бригады Мохарева ведет каменную кладку бытовкой, вестибюльной части бассейна, но к этому объекту не подготовлен технически. Приходится рабочим управляться собственной физической силой, так как башенный кран установлен с другой стороны здания, и стрелы не хватает. У СУ-322 есть на объекте собственный

автокран, но он обслуживает теплотрассу. Мог бы в свободное время подать раствор каменщикам, но нет такого распоряжения, да и площадка для подъезда не готова. Казалось бы, что за проблема: бульдозером разровнять площадку, вот и подъезд готов. Но вместо дела — разговоры о том, что, де, объект не сдан как следует субподрядчику. Замечание, конечно, правильное. Для генподрядной организации ТОО «Строительно-производственный комплекс» исправить его потребуются немного времени. Такие «мелочи» жизни объекта просто и легко решаются. Нужна всего лишь небольшая согласованность с руководителем участка В. И. Балем, который постоянно здесь. Думается, что работникам СУ-322, пообщавшись побольше, вникнув в заводные здесь порядки и взаимоотношения, впредь будет легче работать. Генподрядная организация, по моему, поступает очень гостеприимно и помогает чем может, чтобы субподрядчики чувствовали себя хозяевами и,

главное, имели перспективу в надежном сотрудничестве. Они уже получили крупные объекты, немалые объемы. Генподрядчик ТОО «СПК» в лице тружеников ТОО «СУ-322» получают хороших помощников.

Хотя и немало молодежи в бригадах СУ-322 (некоторые из них еще постигать и постигать профессию), но рядом обязательно опытные. Ребята неспроста называют «батеи» старого рабочего, то и дело обращаясь к нему за чем-нибудь. Звучит это уважительно и даже чаще, чем иной раз требуется. Пожилой, с седой головой человек сосредоточен на кладке стены, которая еще только вырисовывается из разрытого по сторонам снега, а ребята довольно-таки на большое расстояние подносят ему на лопате раствор (крана нет). «Вот, — говорит он, — в пятницу по какой-то причине не заказали раствор, а сколько было бы сделано, поднялась бы стенка. А в выходные дни снегу навалило, приходится прежде расчищать». Но не брюзжал Михаил Васильевич, в каких

только условиях не работал он. Да, это тот самый М. В. Дмитриев, друг и соратник бригадира Д. П. Курчанова — знатного бригадира. Вместе с ним построили город. И Михаил Васильевич все еще без усталости трудится, вдохновляет и учит других ремеслу каменной кладки. В его лице благородство, руки мастерски делают свое дело, он и кирпичиком держит как-то легко и ласково. Признаться, встреча с ним порадовала. И то, что вокруг него молодежь, хорошая примета, значит, не порвались нити традиций, лучших времен, значит, и городу впредь расти.

Школа идет в графике, задание года, как заверило руководство генподрядной организации, будет выполнено, а пуск состоится своевременно в 1993 году, даже поспешат, чтобы к 1 сентября.

О. СВЕТЛОВА.

Наши консультации

От налога освобождены

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району сообщает, что в связи с принятием Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» внесены изменения в Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц».

Так, начиная с доходов, полученных за август 1992 года, полностью освобождаются от уплаты подоходного налога следующие категории граждан:

— инвалиды, в отношении которых установлена причина инвалидности с аварии на Чернобыльской АЭС;

— лица, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с лучевой нагрузкой, вызванные последствиями аварии на Чернобыльской АЭС;

— лица, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986—1987 годах;

— лица, эвакуированные, а также выехавшие добровольно из зоны отчуждения в связи с аварией на Чернобыльской АЭС.

Ранее у этих лиц доход, подлежащий налогообложению, дополнительно уменьшался на пятикратный установленный Законом размер минимальной месячной оплаты труда (т. е. с 1 января по 1 мая — 5×342 руб.; с 1 мая по 1 августа — 5×900 руб.).

Бухгалтериям предприятий, организаций необходимо сделать перерасчет подоходного налога вышеуказанным лицам.

Л. ЛЕОНТЬЕВА, начальник отдела налогообложения граждан Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району, советник налоговой службы II ранга.



В народном театре кукол вновь премьера. Свой первый спектакль подготовила младшая группа — самые маленькие актеры театра подготовили подарок для самых маленьких зрителей. В хороводе сказок «Курочка ряба», «Зайкина избушка» и другие, те, которые каждый ребенок знает с пеленок. Актеры Людмила Ефимова, Гриша Гусев, Ольга Алексеева, Ольга Костромина, Ирина Халстонец, Юлия Мерцалова впервые вышли на сцену, в своей игре непосредственны, постоянно импровизируют, что помогает им находить контакт с маленькими зрителями, которым и десять минут усидеть на одном месте — проблема. На этих спектаклях они сидят, смотрят, участвуют с помощью актеров в действии.

С 24 декабря в театре кукол на улице Шахтерская Слава — новогодние утренники.

Начинается регистрация коммунистов

30 ноября Конституционный суд Российской Федерации огласил решение по иску «О неконституционности указов Президента о запрете КПСС и Компартии РСФСР», а также по встречному иску «О признании неконституционности самой КПСС». Полугодие судебное разбирательство, получившее в «демократической» и правительственной прессе название как «суд над КПСС», завершилось хотя и не полной, но достаточно убедительной победой стороны, защищавшей КПСС в Конституционном суде.

Конституционный суд прекратил дело о признании партии неконституционной и признал неконституционными указы Президента касавшиеся запрета территориальных первичных партийных организаций. В то же время указы Президента, касающиеся организационных структур КПСС от райкомов и выше, признаны конституционными.

Таким образом, коммунисты имеют поное право продолжать свою политическую деятельность.

Конечно, за прошедшее время общественно-политическая обстановка в корне изменилась: распад СССР вопреки воле народа, волеизъявленной на референдуме, не санкционированная народом капитализация общества, антикоммунизм стали государственной идеологией.

Все это в определенной мере разобщило коммунистов, с одной стороны, с другой — привело к образованию новых партий коммунистической и социалистической ориентации.

С целью объединения всех, кто в этих непростых условиях не поменял свои взгляды и убеждения, объединения вновь образованных коммунистических партий планируется провести в феврале 1993 года Всероссийский съезд коммунистов.

5 декабря 1992 года в Ленинграде в ДК Ильича состоялось организационное заседание Ленинградского областного инициативного организационного комитета по подготовке и проведению Всероссийского съезда коммунистов.

Председателем ЛОК ВСК

избран Юрий Павлович Белос, секретарь Ленинградского областного комитета КПСС, сопредседатель движения «Коммунисты за права граждан», один из немногих секретарей обкомов, не сложивших в период запрета КПСС с себя моральной ответственности за судьбу коммунистов, защищавших КПСС в Конституционном суде. Он использовал каждую возможность для выступления по радио, телевидению, на страницах газет и на встречах с коммунистами для защиты коммунистической идеи, идеи законности, гражданского мира и государственности Российской Федерации. Заместителями избраны Сергей Борисович Лавров, ведущий ученый Ленинграда, народный депутат СССР, член депутатской фракции «Союз», и Сергей Николаевич Петров, секретарь Василеостровского РК КПСС, сопредседатель движения «Коммунисты за права граждан».

На заседании инициативного комитета приняты решения о подготовке к Всероссийскому съезду комму-

нистов: с этой целью провести в конце января — начале февраля будущего года областную конференцию коммунистов, создать в районах Ленинграда и городах области инициативные организационные комитеты по подготовке и проведению к областной конференции и Всероссийскому съезду.

Такой инициативный комитет в Сланцах создан 8 декабря. Председателем стал Александр Александрович Хоперский, заместителем Нина Алексеевна Кузнецова и Анатолий Николаевич Соколин. Комитет с 15 декабря приступает к регистрации коммунистов. Регистрация в соответствии с требованиями районной администрации будет проводиться в помещении городского краеведческого музея с 10 часов ежедневно, кроме поведельника. Кроме того, можно позвонить по контактному телефону 24-239 после 17 часов.

Для регистрации и постановки на учет необходимо, во-первых, желание коммуниста, во-вторых, партийный билет. При отсутствии пар-

тийного билета решение будет приниматься в индивидуальном порядке.

Членские взносы члены движения «Коммунисты за права граждан» платили в размере 1 процента зарплаты или пенсии. В соответствии с решением ЛОК ВСК размер взносов не фиксирован, строго добровольно, может быть как больше, так и меньше, исходя из возможностей сегодняшнего дня. До решения вопроса об имуществе КПСС, разномраживании партийных счетов других источников средств для подготовки и проведения Всероссийского съезда коммунистов нет. Поэтому с большой благодарностью как Ленинградский областной, так и Сланцевский городской организационные комитеты примут денежную помощь и поддержку от предприятий, общественных организаций и граждан, верящих в необходимость возрождения партии социальной справедливости, освободившейся от карьеристов и перерывшей, способной отстаивать в период дикой капитализации интересы людей труда.

В. ПОДОЛЯКО, член Сланцевского инициативного комитета по подготовке и проведению Всероссийского съезда коммунистов.

Недавно профсоюзные руководители ЛПО «Ленинградск а и е ц» вернулись из Москвы, где проходило Всероссийское совещание председателей профкомов предприятий угольной промышленности. А после его окончания состоялся пленум Российского Комитета Независимого профсоюза работников угольной промышленности. С председателем профсоюзного комитета объединения Ю. К. ЛЕВКИМ, участником совещания и членом Российского комитета, беседует наш корреспондент.

Профсоюз в условиях рынка

Основной целью совещания было обсудить положение в профсоюзе и решить, как работать в новых условиях и в будущем. Общественно-политическая и экономическая обстановка постоянно изменяется, работать, как раньше, уже нельзя. При рыночных отношениях роль профсоюзов состоит в том, чтобы человек труда не остался один на один с хозяином или с администрацией предприятия и мог обеспечить себе благоприятные условия для жизни и здоровья.

Практически везде до сих пор профсоюзные комитеты вели в основном культмассовую работу, особенно в мелких организациях. Да и в будущем от забот о детских елках, о помощи бывшим нашим учреждениям культуры, о снабжении коллектива какими-то продуктами — от всего этого придется отказываться нескоро, потому что люди привыкли по всем бытовым мелочам обращаться в профком, а часто больше некому этим заниматься. Правда, когда профсоюзам в недавнем прошлом городские власти передали и распределение товаров, лучшего способа опочорить профсоюзы придумать было нельзя. Распределение, снабжение — это не наши функции и ничего кроме недовольства людей и обид в адрес работников профкома не принесло.

Поэтому сейчас надо переходить к другим методам работы, оправдывая истин-

ное назначение профсоюзов. В нашем отраслевом комитете работала группа ученых, крупных профсоюзных работников, которые ставили своей задачей анализ работы профкомов на производстве, разработку методов повышения ее эффективности. Как объединять людей, пропагандировать свои идеи? Нужны свои средства массовой информации, нужно покупать телевизионное время. Как помочь выборным профсоюзным работникам быстрее выныкнуть в специфику нового для них дела? Нужно обучение кадров. Как обеспечить единство в борьбе за свои требования? Нужны деньги — чтобы, например, материально поддер-

жать людей во время забастовки. Нельзя упускать из виду и вопрос власти: чтобы достигать своих целей, необходимо иметь профсоюзное лобби в парламенте и других органах власти, или, проще говоря, выдвигать своих кандидатов и помогать им в проведении избирательных кампаний. Для всего этого нужны средства и единство профсоюзов в своих целях.

Рассмотрев этот вопрос, совещание приняло решение о создании ряда фондов при отраслевом комитете. Это Фонд солидарности — для оказания помощи коллективам, где люди вынужденно протастауют без работы или бастуют. Это Фонд подготовки кадров и, наконец, Фонд средств массовой информации и проведения избирательных кампаний. Все они будут создаваться за счет имеющихся средств, никаких дополнительных взносов членам профсоюза делать не придется. Но пришлось отказаться от профсоюзных клубов, лучшего способа опочорить профсоюзы придумать было нельзя. Распределение, снабжение — это не наши функции и ничего кроме недовольства людей и обид в адрес работников профкома не принесло.

Поэтому сейчас надо переходить к другим методам работы, оправдывая истин-

ци, и для того, чтобы действовал принцип «стеклянного кармана», т. е. контроль за использованием фондов.

Обсуждался на совещании и вопрос о распределении средств социального страхования. По существующему порядку они расходуются с ведома профсоюзов, но тем не менее использовать их так, как считают нужным профсоюзы, не всегда оказывается возможным. К примеру, в тарифном соглашении 1992 года записано, что те работники, кто в течение трех лет не пользовался санаторно-курортным лечением, имеют право на материальную компенсацию. Однако сейчас профком не имеет возможности выплатить ее: нет средств. В то же время на цели социального страхования на предприятиях отрасли делаются большие от-

числения, которые на наши нужды расходуются далеко не полностью. Часть уходит на покрытие выплат по соцстраху в других отраслях. Поэтому совещание внесло предложение установить в системе государственного социального страхования отрасли принцип управления, а не территориального, как сейчас. Тогда свои проблемы нам будет решать легче. Данное предложение обсудил и пленум. Впрочем, в ближайшем будущем ожидается принятие государственного Закона о социальном страховании, возможно, в нем будут даны ответы на эти вопросы.

И в-третьих, на совещании был рассмотрен проект отраслевого тарифного соглашения на 1993 год между правительством России и шахтерским профсоюзом. Все делегации, приехавшие на совещание, привезли с собой большое количество собственных поправок и предложений по данному проекту. Было решено, приняв проект за основу, поручить редакционной комиссии разработать его с учетом высказанных пожеланий. Комиссии по тарифным соглашениям и социальной защите Российского комитета Независимого профсоюза предоставлено право вести переговоры с правительством по утверждению тарифного

соглашения на следующий год.

Надо сказать, что и в коллективах предприятий ЛПО «Ленинградскланец» также велась работа по выяснению мнений членов профсоюза относительно этих соглашений. Наша делегация предложила внести следующие пункты: при задержке выплаты заработной платы по вине государства предусмотреть возмещение материального ущерба, понесенного предприятием и трудящимися; снизить железнодорожные тарифы на перевозку угля, сланца и продукции, полученной добываемой предприятиями угольной промышленности; предоставить предприятиям угольной промышленности право повторного заселения жилья в жилищном фонде, переданном с баланса предприятий угольной промышленности в муниципальную собственность в шахтерских городах и поселках. Кроме этого были и другие предложения.

Самое главное в профсоюзной работе — чтобы в поле зрения профсоюза постоянно были вопросы техники безопасности, быта, режима работы, оплаты труда и другие, входящие в круг жизненно важных для трудящихся. Но профком должен не просто работать «по факту», а иметь законные основания, чтобы предъявлять администрации определенные требования. Поэтому наряду с использованием уже имеющегося законодательства профсоюзы должны принимать меры для его совершенствования.

По моему мнению, неосмотрительно поступают в тех коллективах, где сейчас отказываются от членства в профсоюзе, распускаются профсоюзные организации (как правило, малые, не обладающие большими финансовыми возможностями). Бывают случаи, и нередко, когда человека может защитить только профсоюз. Поэтому надо не полагаться на то, что руководитель в данном коллективе — хороший человек, на его место впоследствии может прийти и не очень хороший. Нужна организация, которая способна защитить своих членов от незаконных действий администрации. На сегодняшний день такой организацией является только профсоюз.

Записала С. ШИШКИНА.

АГРОПРОМ: БЫЛИ

Именно так коротко можно выразить тезисы, которые постигли в связи с перестройкой в агропромышленном комплексе многие государственные инспекции, в том числе и «Гостехнадзор». Но значит ли это, что теперь труженики сельского хозяйства — акционеры, фермеры и просто владельцы личных хозяйств могут работать и на неисправной технике, и не соблюдать порядок на дорогах, и обращаться с находящимся в их ведении машинами, мягко говоря, не по-хозяйски.

Может, и не задавались бы теперь в этом вопросе, поскольку ныне все самостоятельные, если бы не «ложилась» все расходы, связанные с ремонтом сельхозмашины и покупкой новых, взамен раскуроченных, на себестоимость растениеводческой и животноводческой продукции, а следовательно, и нашу покупательную способность.

А потому и беседа наша с начальником Сланцевской инспекции «Гостехнадзора» П. Я. ДМИТРИЕВЫМ шла, в основном, в этом русле.

— Павел Яковлевич, так какие же на сегодня права и возможности у вашей службы?

— Ну, во-первых, я хотел бы пояснить, что служба — это громко сказано. Я не только в ней в единственном числе, но еще выполняю и должностные обязанности начальника отдела механизации при управлении сельского хозяйства. Чтобы предупредить ваш вопрос: не мешает ли одно другому, сразу говорю — нет. Напротив, бывая на машинно-тракторных дворах как инспектор, в то же время выясняя, кому и какая нужна помощь в приобретении топлива, запчастей и т. д. Но в то же время признаюсь, что загружен ра-

В КЛУБЕ «ФЕЯ»

Он родился нынешней весной — клуб для девочек «Фея». Родился в филиале районной библиотеки.

Говоря об идее создания такого клуба, библиотекарь Ю. В. Шиллина подчеркивала:

— На заседаниях клуба, которые проходят каждую пятницу, разговор идет обо всем, что интересует девочек: об искусстве модно одеваться, вкусно готовить до искусства правильно вести себя, быть хорошей подружкой. Первое мероприятие, прошедшее в мае, посвящалось любви и дружбе: эти вечные чувства волнуют девочек. У них много разных вопросов.

Потом были летние каникулы, а в сентябре члены клуба снова собрались и провели уже немало интересных вечеров. К примеру, на «Лакомку» девочки принесли собственные выпечные изделия, и каждая поделилась своими кулинарными секретами.

Интересным был и вечер, посвященный жизни и творчеству Игоря Талькова — поэта, певца, музыканта. Проходил он при свечах, звучали песни популярного певца.

И в ближайших планах клуба, как сказала Юлия Валерьевна, много интересного: знакомство с судьбами удивительных женщин-декабристок, новогодний литературный карнавал, рождественские посиделки, знакомство с творчеством популярных эстрадных певцов.

— Одним словом, все, что соответствует пожеланиям девочек, что им интересно и полезно узнать, — подчеркнула Ю. В. Шиллина. — А помимо всего прочего, клуб дает общение. Они сами активно участвуют в подготовке всех мероприятий, выпускают стенгазету. У них своя редколлегия, в которую входят Оля Новикова, Лена Гордиенко, Наташа Попова. А председатель клуба — Катя Стулнева, семиклассница школы № 2.

— Какого возраста девочки занимаются в этом клубе?

— Разного: в основном, ученицы 5—8 классов.

— А как стать членом клуба?

— Очень просто: девочки могут прийти к нам в детскую библиотеку и записаться в клуб. А более подробно познакомиться с «Феей» можно будет 19 декабря, на Дне открытых дверей, который будет проходить в нашей библиотеке. Девочки готовят рассказ о своем клубе. Приходите, не пожалеете!

Т. КРЫЛОВА.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ

СТРОГИМИ СУДЬЯМИ, СТАЛИ СОВЕТЧИКАМИ И ПОМОЩНИКАМИ

выдавались. А после уборочной страды механизаторов и ИТР, их партнеров со всего района вместе собирали, давали возможность обменяться с коллегами опытом.

— Нет, как таковых шумных кампаний нынче не проводили. Было лето, в управлении совещание руководителей совхозов и АО с руководителем агропромнаба В. Г. Черепановым. Но на нем все свелось к тому, что первые пожаловались, что совсем перестали их снабжать запчастями, а второй — что без предоплаты теперь нигде и ничего не дают. Но осмотр техники перед постановкой на хранение по распоряжению районной администрации проводился. Правда, уже в ином немного духе.

— А именно?

— Ну, я уже говорил, в духе того, что надо помочь, чтобы вся техника к весне была на полном ходу и в рабочем состоянии. Просьбы были у всех механизаторов одинаковые: помогите с приобретением резинотехнических изделий, некоторых рабочих органов, пролана, кислорода и т. д. Но не все они при этом дают себе отчет, что даже если и появились бы сейчас это все как с небом свалилось, у их коллективов нет средств купить. Вообще село в этом смысле оказалось в очень сложном положении. Старая техника, как ей и предначертано эксплуатационными сроками, изнашивается, новую купить — денег нет, на замену косячих износившихся узлов и деталей — тоже. Хорошо спешенные забор машины вырывают.

— Но зато и машинно-тракторные дворы стали более захлапленные.

— В какой-то степени — да.

— Павел Яковлевич, а если бы все же пришлось по старой методе ставить «пятачки», многим бы вы их поставили?

— Увы, далеко не многим. Как уже заметил в начале

нашего разговора, переименование совхозов в акционерные общества большинства работников бережливости и рачительности не прибавило. Техника у некоторых выглядит, как бы это сказать помягче, ну вроде сироты при живых родителях. Но должен сказать, что не все и зависит сегодня от механизаторов и ремонтников. Много стало в последнее время случаев воровства. И они уже приобретают массовый характер. И что делать с этой напастью, никто не знает. Разбирают даже совершенно новые машины.

— Но, может быть, на время, пока не объявится этому злу всеобщую борьбу, укрепче замки заиметь?

— А что толку? Для таких людей и замки нынче — не прегрда. А к каждому трактору, к каждой селитке или косялке сторожа не поставишь.

— Все это так. И все-таки: как сейчас идет ремонтная кампания? Уж простите меня за применение этого термина. Привычка.

— Идет потихоньку. Но уже без подстегивания и акцента. Без навязывания сверху сроков и порядка ремонта тех или иных агрегатов. В АО «Родина», скажем, начали ремонт не с почвообрабатывающей техники, как это было обычно, а с дорожстоющей кормодобывающей, которую сразу же ставят под навес.

— Павел Яковлевич, а не получится при такой постановке дела такое, что пора будет начинать посевную кампанию, а не вся техника на ходу?

— Может случиться и такое, если правительство не одумается и не повернется лицом к селу. Пока же оно относится к нему, как к пацану.

— Что ж, как не тривиально прозвучит этот вывод, но всем нам остается надеяться на это и на другие времена к лучшему.

Беседа велась А. БЕДОВА.

Городской государственной архив принимает на хранение документы по основной деятельности: приказы, постановления, распоряжения, документы сессий, отчеты. В общем, документы, по которым можно проанализировать деятельность предприятий и организаций.

ЕГО РОЛЬ И НАЗНАЧЕНИЕ

А объединенный межведомственный архив хранит документы по личному составу. Он выдает справки социально-правового, юридического характера, которые являются основанием для начисления пенсии.

— В архив обычно обращаются люди, которые восстанавливают свой рабочий стаж, либо за документами, подтверждающими данные о том, где они родились и жили и т. д. Что ищут в архивах люди сегодня?

— За последнее время участились обращения жителей города в городской государственный архив. Уже сегодня к нам обратились более 600 человек. Особенно много обращений в связи с тем, что от стажа зависит

начисление пенсии. Нередко приходящие люди просят дать документ, подтверждающий их проживание на оккупированной территории. Ведь человеку теперь каждая копейка дорога, а проживание в оккупации с 16 лет засчитывается в стаж.

— Как известно, документы в архивах находятся многие годы. Но, наверное, и у вас имеются какие-то определенные сроки. Когда они истекают, какова дальнейшая судьба архивных бумаг?

— От предприятий и организаций мы получаем документы на постоянное хранение. Правда, сейчас они имеют только практическое значение, но по истечении определенного времени они будут представлять интерес для историков и краеведов. Документы по личному составу мы храним 75 лет. Все материалы, сданные на постоянное хранение, мы обрабатываем и частично направляем в областной Выборгский архив для дальнейшего хранения.

— Сегодня за все надо платить. Если человеку надо было справку, копия какого-либо документа, должен ли он оплачивать эти услуги?

(Окончание на 4-й стр.)

Это волнует всех Ваучер — шанс для всех и каждого

Без особого энтузиазма относится к проходящей кампании по выдаче приватизационных чеков большинство жителей ряда крупнейших городов России. Таков результат социологических исследований, по которым более 60 процентов опрошенных не ждут от введения ваучеров улучшения своего жизненного уровня. Полную неопределенность в их возможном применении высказал каждый третий из опрошенных. Эти и другие факты, характерные для подготовительного этапа работы рынка ценных бумаг, обнародованы на семинаре во Дворце имени Ленсовета. Он был организован Леонтьевским центром, комитетом мэрии по управлению городским имуществом, Товарно-биржевой биржей «Санкт-Петербург».

Выступивший на семинаре заместитель председателя Госкомимущества Российской Федерации Дмитрий Васильев подчеркнул, что наличие чеков является важнейшим условием ускорения экономической реформы за счет вовлечения максимального количества населения в процесс приватизации и акционирования. Однако нельзя рассчитывать на активность потенциальных владельцев имущества предприятий, когда не проводится разрывистая работа в производственных коллективах, по месту жительства людей. Восполнить этот пробел поможет создание системных инвестиционных чековых фондов, призванных стать своеобразным посредником между инвесторами, государственными, различными коммерческими структурами.

Л. ФРОЛОВ, корр. СПБ—ТАСС.

Издательской Почты

МОИ КОЛЛЕГИ МЕНЯ НЕ ЗАБЫВАЮТ

Я — бывшая работница больницы, санитарка, ветеран труда и участница Великой Отечественной войны. Около тридцати лет я проработала в хирургии, и только два года, как отдыхаю. Мои коллеги меня не забывают. Поздравили недавно с днем рождения открыткой, и мне эта забота очень приятна.

Годы ратные и трудовые подорвали мое здоровье, и недавно я оказалась в родном отделении в качестве пациентки. Мне сделали операцию. В благодарность за доброе отношение ко мне и многим людям города добрым словом хочу вспомнить хирургов Э. И. Батрак, Ю. И. Кузьмина, И. Н. Васильев, старшую медсестру Г. А. Андрееву, постовую сестру Е. В. Понасюк, медсестер В. В. Ефимову, Л. В. Шакалову, санитарку Т. Ф. Пономаренко, Т. В. Скокову, сестру-хозяйку Г. Н. Петрову. Здоровья им, успехов в работе, что самое основное, и, конечно, прибавки к жалованью.

А. ГУРЕВА, ветеран труда.

ПРОЩАНИЕ С БУКВАРЕМ

14 декабря в школе № 6 у первоклассников прошел день прощания с букварем. Выучив последние буквы азбуки, ребята получили учебники «Родную речь» и «Русский язык». В учебнике по чтению есть стихи, песни, считалочки, небылицы, рассказы А. П. Гайдара, С. Я. Маршак, С. В. Михалкова, раздел из детских журналов «Еж» и «Чиж».

В заключение праздника дети загадывали загадки, играли в подвижные игры.

(Начало на 3-й стр.)

— Все документы, справки, выписки в городском государственном архиве выдаются бесплатно.

— Архив — это, другими словами, склад, где очень много деловых бумаг. Как вы находите среди них именно тот, что понадобился в данный момент?

— У нас существуют специальные описи документов, картотеки. Это значительно облегчает работу по поиску интересующего нас документа.

— Сегодня многие архивы разрешили свободный доступ к определенным документам, хранящимся в государственных хранилищах. А жители нашего города могут ознакомиться с интересующими их материалами?

— Все, кто желает ознакомиться с какими-либо документами, переданными на хранение в наш архив, должны написать заявление на имя главы городской администрации. И после получения разрешения мы предоставим нужные материалы для ознакомления в архиве.

— Принимает ли городской архив на хранение документы личного характера и если да, то много ли желающих сдать их на хранение?

— Наш архив берет на хранение не только документы по основной деятельности, но и личного происхождения. Это документы, касающиеся жизни одного человека: депутатские мандаты,

ЕГО РОЛЬ И НАЗНАЧЕНИЕ

дневники, фотографии, выступления, приглашительные билеты.

Мы очень часто обращаемся к жителям нашего города с предложением передавать на хранение документы личного происхождения. Но ведь с ними связана вся жизнь человека, и им всегда очень трудно с ними расставаться. Частично передали документы личного происхождения на государственное хранение С. А. Пронин, В. А. Егоров и другие.

— Кинофотодокументы всегда являлись неоспоримым фактом происшедших событий. Берет ли ваш архив их на хранение?

— Нас интересуют не только документы, но и фотографии, документальные фильмы. Сейчас таких поступлений почти нет. Все это по истечении определенного срока хранения мы направляем в архив кинофотодокументов.

— Проводите ли вы разъяснительную работу с предприятиями города и какую?

— Обязательно. При создании нового предприятия сразу же оговаривается вопрос о том, что оно должно стать на учет в городской государственный архив. В течение года мы собираем представителей всех предприятий и организаций города и проводим с ними заня-

тия и консультации. На 1993 год намечено провести 7 занятий.

— В последнее время в газетах и журналах появились материалы о том, что архивы находятся в трудном положении: нет условий для хранения, не хватает помещений. Как с этим обстоят дела у вас?

— Особых трудностей мы не испытываем. Помещений, выделенных для городского государственного архива, вполне достаточно. Кроме того, на больших предприятиях и заводах открыты свои архивы, а мы оказываем сильную помощь. А вот вопрос о помещении для объединенного межведомственного архива находится в стадии проработки. В настоящее время он на частичном бюджетном финансировании.

— Валентина Ивановна, как вы оцениваете то, что делаете, и нужен ли ваш труд людям?

— Работа у нас не заметная, но нужная. Это только на первый взгляд кажется, что всего лишь куча бумаг с пылью. Некоторые руководители не понимают, что документы, которые они сдают в архив, не просто вылетят на полках, с ними работают.

Недавно помогли одной старушке разыскать документы. Так она, несмотря на свой возраст, пришла поблагодарить нас. После этого понимаешь: все, что ты делаешь — не зря.

Ю. ВОРОНЦОВ.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ

6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.00; 12.00; 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — До шестнадцати и старше... 10.00 — Клуб путешественников. 10.50 — «Петр Богомазов. Между стартом и финишем». 11.30, 19.15 — Америка с М. Таратуты. 12.20 — «Ай лав ю, Петрович!». Худ. ф. 13.55 — «Безымянная звезда». Худ. ф. 15.25 — Бридж. 16.10 — «Пчела Майя». 16.35 — «Центр». 17.05 — «Добро пожаловать, русская зима!». Концерт. 18.25 — «Голоса родины». Фестиваль немецкой культуры. 18.50 — «Человек и закон». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Ангелы с шипами». Х. ф. 22.45 — «Политбюро». 23.20 — «Музобоз».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 11.00 — Лучшие игры НБА. 12.00 — «Санта-Барбара». Худ. ф. 12.50 — Параллели. 13.05 — Репортажи из НАТО. 13.35 — «Тинко». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебизжа. 17.15 — «Семья Смирновых. Как жить дальше?». Телефильм. 18.00 — «Звездная болезнь Дональда». 19.35 — Мульти-пульт. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Пандир». Худ. ф. «Фрак народа». 22.45 — «Ваш приватизационный чек». 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ 9.10 — Поп-магазин. 9.20 — Дашь работу? 9.30 — «Большие деревья». Худ. ф. «Телемузыка». 12.35 — «13 вопрос». 13.35 — «Кармен». Страницы партитуры. 14.35 — «Гайдар-парк». 15.05 — «Сказка за сказкой». 16.00 — «Петербургский коллегий». 17.30, 20.20 — «Факт». 18.10 — Мультифильмы. 18.45 — «Золотая рыбка». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Агент». 19.30 — «Наедине с музыкой». 21.00 — «Семь слонов». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш стиль». 22.10 — Бокс в цирке. Матч боксеров - профессионалов. 23.15 — Экран приключенческого фильма «Чертик под лобовым стеклом».

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на работу:

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования 4—5 разрядов, заработная плата 5300—6000 рублей.

СЛЕСАРИ - ЭЛЕКТРИКИ 4—5 разрядов. Зарботная плата 5300—6000 рублей.

МАШИНИСТ котельной 2 разряда. Зарботная плата 4000 рублей.

СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК 6 разряда на литейный участок. Зарботная плата до 8 тысяч рублей. Льготная пенсия по 2 списку.

АППАРАТЧИК воздухо-разделения 4 разряда (заполнение кислородных баллонов). Зарботная плата 5300 рублей. Или УЧЕНИК аппаратчика воздухо-разделения.

3—3

Продается двухкомнатная квартира новой планировки. Телефон: 25-327.

2—1

Куплю комнату, квартиру. Меняю двухкомнатную квартиру новой планировки на трехкомнатную новой планировки по договоренности. Телефоны: 25-853, 24-982.

2—1

Лучки на Сланцы. Меняется трехкомнатная квартира в кирпичном доме, первый этаж, 44 кв. м, две комнаты смежные, одна отдельная, кухня 6 кв. м, со всеми коммунальными услугами. Квартира теплая, солнечная, имеется сарай, маленький участок под окном, телефон. Требуется двухкомнатная квартира новой планировки, желательно первый этаж, телефон. Обращаться по телефону 64-597.

ТОО

«РЕЗОНАНС»

ПРИГЛАШАЕТ

к сотрудничеству сложившиеся коллективы со своими объемами работ и коммерческими предложениями. Гарантируем наивысший процент заработной платы. Можем в купле-продаже товаров народного потребления. Телефоны: 22-389, 21-935 с 10 до 16 часов.

4—1

Меняю двухкомнатную квартиру в Лучках на трехкомнатную квартиру в Лучках. Куплю комнату. Телефон: 24-583.

Меняю двухкомнатную квартиру новой планировки (3-й этаж) на трехкомнатную с отдельными комнатами по договоренности. Телефон 25-648.

Меняем участок 6 соток в д. Пески (район Горелово С.-Петербурга) со срубом 6х9 на дом (квартиру) в Сланцах или комнату в С.-Петербурге. Обращаться по адресу: ул. ИТР, 38 в любое время. Или звонить в рабочее время по телефону 73-929.

3—2

ТОО «СТРОИТЕЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС»

приглашает на работу КАМЕНЩИКОВ.

Зарботная плата по договору.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 12а. Телефон 41-411.

2—2

Выражаем глубокое соболезнование Нине Андреевне Тихоновой в связи со смертью отца. Коллектив книжного магазина «Родина».

Глубоко скорбим о безвременной смерти ИВАНОВА Сергея Валентиновича и искренне соболезнуем его родным и близким.

Коллектив ГГЦ СПЗ «Сланцы».

Напомню любителям шахмат, что шахматисты АО «Цесла» выиграли командное первенство среди работников цементной промышленности России, а в личном зачете Б. Осипову и мне удалось разделить I—II места. Благодаря вниманию руководства завода, общественным организациям оказалась возможной та поездка на Урал.

Во втором полуфинале ситуация более запутанная. Впереди пока Андрей Васильев (шахта «Ленинградская»), за ним идут Б. И. Овсянников и Б. Н. Осипов. Все трое прошли без поражений, а дальше выстраивается целая группа участников, имеющая 50-процентный результат.

В этом полуфинале выступает единственная девочка — Нина Чудовская из школы № 1. Играет очень старательно, сделала ничью с Александром Слинько и выиграла у Николая Нутрихина.

Вчера на открытое первенство нашего города приехали школьники из многих городов области. Престиж нашего первенства очень велик, будут участвовать все сильнейшие.

Конечно, проводить такие соревнования не просто. В прошлом году участвовало около 60 человек, но нам помогает городская администрация в лице О. В. Матвеевой и Ю. Т. Васильченко. В последнее воскресенье декабря, т. е. двадцать седьмого, в помещении ДЮСШ состоится Новогодний турнир, после которого лучшим шахматистам города по итогам года будут вручены призы городской администрации. Начало в 10 часов. Приглашаются все желающие.

К. БАРАНОВ, судья соревнований.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ЗА РАВНОПРАВИЕ ЖЕНЩИН

Неравенство в правах между мужчинами и женщинами во Франции по-прежнему сохраняется, считают 55 процентов французов, высказавшихся за разрешение хоронить в Парижском пантеоне-усыпальнице великих людей республики — женщин. До сих пор единственной представительницей прекрасного пола, которая удостоилась этой чести, став «соседкой» Вольтера, Руссо, Виктора Гюго и десятков других великих людей Франции, является... супруга химика Марселена Бертело, скончавшегося от горя из-за ее скоростной смерти.

НУЖНО ЛИ ВСЕМ ПЕРЕГОНЯТЬ?

«Мы — первые, или в чем сильно и слабо Америка в условиях «нового мирового порядка» — так называется только что вышедшая книга, в которой анализируется правомерность широко бытующего в США мнения о «мировом лидерстве» Америки. «Начиная с победы над Ираком и падения коммунизма, многие американцы поверили, что США снова стали «державой номер один», — сказал в программе телекомпании ЭН-БИ-СИ «Сегодня» автор книги Эндрю Шапиро. «Отличие между тем, какой мы хотим видеть страну, и какая она на самом деле, — огромно, — считает он. — Работа над книгой привела меня к двум выводам, — говорит автор. — Во-первых, необходимо, наконец, уделить максимум внимания внутренним проблемам. И во-вторых, а нужно ли вообще стараться перегнать всех?».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря с. г. в 19 часов в красном уголке общезиятия фабрики «Молодость» проводят отчет перед избирателями депутаты горсовета И. В. Иванова, А. Н. Кузьмин, С. Б. Малов, Д. П. Павлюченко, В. А. Смирнова.

ШАХМАТЫ



ИГРЫ НА ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Продолжаются игры в двух полуфиналах личного первенства. Пройдена лишь треть пути, но некоторые итоги уже можно подвести. Так, в первом полуфинале, выиграв все четыре партии, идет впереди Игорь Матвеев (АО «Цесла»), во втором месте Слава Захаркин, ученик школы № 6. Ему 11 лет, в прошлом году выполнил норму I разряда. В этом турнире красиво победил пятнадцатилетнего Филиппа Иванова из школы № 2, который на первенстве Леноблони занял второе место. Если Слава и дальше будет так играть, то станет самым юным участником финала за всю историю его проведения. На третьем месте И. П. Кузьмин (АО «Цесла»). Единственное поражение С. Захаркина нанес именно он.

Приятно писать об успешном выступлении шахматистов АО «Цесла», тем более, что и сам работаю там же.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 15.00 Тираж 14501. Заказ 2224. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов.